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ΘΕΜΑ Α
Α.  i. Πότε λέμε ότι μια συνάρτηση f παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο στο x0(Df ;

ii. Να διατυπωθεί και να αποδειχθεί το Θεώρημα του Fermat.
Β. Τι σημαίνει γεωμετρικά το Θεώρημα Μέσης Τιμής του διαφορικού λογισμού; 

Γ. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

α. Έστω f, g συναρτήσεις με πεδίο ορισμού το Δ. Αν η συνάρτηση f(g είναι παραγωγίσιμη στο Δ τότε και οι συναρτήσεις f και g είναι πάντοτε παραγωγίσιμες στο Δ.

β. Αν μια συνάρτηση f δεν ικανοποιεί τις υποθέσεις του θεωρήματος του Rolle στο [α , β] τότε η Cf δεν έχει οριζόντια εφαπτομένη.

γ. Αν η f είναι γνησίως μονότονη στο διάστημα (α , β), τότε η εξίσωση f(x) = 0 έχει ακριβώς μια ρίζα στο (α , β).

δ. Αν η f δεν είναι συνεχής στο x0(Df τότε η f δεν είναι παραγωγίσιμη στο x0.

ε. Αν μια συνάρτηση f είναι κυρτή σ’ ένα διάστημα Δ, τότε η εφαπτόμενη ευθεία της Cf σε κάθε σημείο του Δ βρίσκεται «κάτω» από τη Cf, με εξαίρεση το σημείο επαφής τους.

Μονάδες: (3 + 7) + 5 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Β
Δίνονται οι συναρτήσεις f(x) = 
[image: image22.bmp] και g(x) = x2 + 3x + α , α(
[image: image2.wmf]¡

. 

α. Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της Cf στο x0 = 4.

β. Να βρείτε για ποια τιμή του α η εφαπτομένη της Cf στο x0 = 4, εφάπτεται και στη Cg.

γ. Να βρείτε τα διαστήματα στα οποία η συνάρτηση f είναι κυρτή, κοίλη και να προσδιορίσετε τα σημεία καμπής της Cf.

Μονάδες: 5 + 9 + 11 = 25
ΘΕΜΑ Γ
Α. Έστω η συνάρτηση f παραγωγίσιμη στο 
[image: image3.wmf]¡

 για την οποία ισχύει  2·(f(x)) 3 + f(x) = e -x(x 2 – 2x + 3), για κάθε x (
[image: image4.wmf]¡

.  Να αποδείξετε ότι η f δεν έχει τοπικά ακρότατα.                                                                                                                       

Β. i. Να μελετήσετε ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα τη συνάρτηση f(x) = 
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   ii. Να μελετηθεί η f ως προς την ύπαρξη οριζόντιων, κατακόρυφων και πλάγιων ασυμπτώτων.
  iii. Αν β > α > 1, να αποδείξετε ότι 
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Γ.  Αν η συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη IR και η εξίσωση f(x) = 0 έχει ρίζες ρ1, ρ2 με ρ1 < ρ2, να 

δείξετε ότι η γραφική παράσταση Cg της συνάρτησης g(x) = e x(f(x) δέχεται οριζόντια 

εφαπτομένη σ’ ένα σημείο της (ξ , g(ξ)) με ξ((ρ1 , ρ2) και f ΄(ξ) + f(ξ) = 0. 

Mονάδες: 5 + (5 + 5 + 5) + 5 = 25
ΘΕΜΑ Δ
Α. Δίνονται οι παραγωγίσιμες συναρτήσεις f και g στο 
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 ώστε να ισχύουν οι υποθέσεις :

α. f (x) ≠ 0 και g (x) ≠ 0, για κάθε x(
[image: image8.wmf]¡

,    

β. f (0) = 1 και g (0) = 1 και 

γ. f (x) = 
[image: image9.wmf]1
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 και 
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, για κάθε x(
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i. Να αποδείξετε ότι f(x)(g(x) = 1, για κάθε x(
[image: image12.wmf]¡

.

ii. Να βρείτε τους τύπους των f και g.

Β. Έστω μία συνάρτηση 
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 δύο φορές παραγωγίσιμη για την οποία ισχύει ότι: 
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. Να αποδείξετε ότι:

α. Η f δεν αντιστρέφεται.

β. Η f έχει τουλάχιστον ένα κρίσιμο σημείο 
[image: image16.wmf]0
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.

γ. Οι εφαπτομένες της 
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 στα σημεία 
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 και 
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 είναι παράλληλες.

δ. Υπάρχουν δύο τουλάχιστον σημεία της 
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 στα οποία οι εφαπτομένες τους είναι παράλληλες στον 
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Μονάδες: (6 + 5) + (4 + 2 + 4 + 4) = 25
ΒΑΘΜΟΣ
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